
Gemeinde Güster 
Der Vorsitzende 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Soziales der Gemeinde Güster am 
10.09.2019, Alte Schule, Güster, Am Prüßsee 5 
 
Beginn:  19:30 Uhr 
Ende:   21:30 Uhr 
 
Anwesend waren: 
Vorsitzender / Gemeindevertreter / Schriftführer 
Ribbeck, Danilo 
 
Ausschussmitglied / Gemeindevertreter 
Wolgast, Heike 
 
wählbare Bürgerin: 
Lau, Barbara (stimmberechtigt) 
 
Gäste: 
Egge, Holger   Gemeindevertreter 
Rehmet, Detlef Gemeindevertreter / stellv. Bürgermeister 
 
Abwesend waren: 
Carina Bresch  Gemeindevertreterin 
Nadja Schmidt  Gemeindevertreterin 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Top 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende, Herr Ribbeck eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden 
Gemeindevertreter/innen und Gäste. Er stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht eingegangen ist. Frau N. Schmidt ist entschuldigt und Frau Bresch 
verspätet sich etwas. (Notitz: erscheint später doch nicht mehr) 
Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
  

Top 2: Bericht des Vorsitzenden 
Der Vorsitzende berichtet über das Kinderfest 2019. Hier haben alle bei bestem 
Wetter einen wundervollen Tag verbracht. Ein großer Dank wird allen Spendern, 
Helfern und Mitwirkenden ausgesprochen. Das Konzept „Güster for Future“, bei dem 
Plastikmüll weitestgehend vermieden und regionale Produkte angeboten wurden, 
kam bei den meisten Besuchern gut an. Auch die Sonnenblumen statt fliegender 
Luftballons sorgten fast durchgängig für Begeisterung.  
 

Top 3: Einwohnerfragestunde 
- Keine Fragen von Einwohnern der Gemeinde 

 



Top 4: Laternenumzug 
 

Der Vorsitzende fragt nach einem Termin für den Laternenumzug der Gemeinde 
2019. Es wird angemerkt, dass die Zeitumstellung am 27.10. erfolgt. Daraufhin kam 
der Vorschlag den Umzug am 30.10.2019 um 18:00 zu machen, denn das Datum hat 
den Vorteil, dass der 31.10. nun ja ein Feiertag ist und somit auch keine Schule oder 
Kindergarten geöffnet hat, was dafür sorgen kann, dass der Laternenumzug gut 
besucht sein könnte.  
 
Beschluss:  
Der Ausschuss für Sport- Kultur und Soziales beschließt den Laternenumzug 2019 am 
30.10.2019 um 18:00 an der alten Schule durchzuführen.  
 
Abstimmung:   Ja: 3   Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
In der weiteren Diskussion wird darauf hingewiesen, dass Wurst und Getränke 
bereits bestellt werden können. Für die Musik zum Umzug wird der Musikzug der 
Freiwilligen Feuerwehr Güster gefragt, ist dieser nicht verfügbar, müssen 
Alternativen gefunden werden. Der Vorsitzende fragt bei bekannten Musikern nach, 
ob diese die Begleitung übernehmen könnten. Für die Absicherung des Umzugs 
werden die Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr Güster gefragt.  
Es kommt die Anmerkung, dass Stockbrot immer ein gut angenommenes Highlight 
ist, welches wir in diesem Jahr auch wieder machen sollten. Dem ist nichts 
hinzuzufügen. Feuerkörbe, Feuerholz und Teig bzw. Brötchen und Stöcker werden 
vom Vorsitzenden organisiert. Es wird einen weiteren Planungstermin geben, in dem 
die Details besprochen werden können.  

 
Top 5: Weihnachtsmarkt 30.11.2019 
 

Auf Grund der Beteiligung in 2018 wird der Vorsitzende darauf hingewiesen, eine 
Liste anzufertigen, in die sich die Gemeindevertreter bei der nächsten Sitzung 
eintragen können, ob sie beim Aufbau, während der Veranstaltung oder auch beim 
Abbau mithelfen können. 
Die musikalische Begleitung des Weihnachtsmarktes wird durch den Musikzug der 
Freiwilligen Feuerwehr Güster erfolgen. 
Herr Rehmet fragt einen Trailer bei der Firma Pfaff an.  
Es muss wieder nach Helfern gesucht werden, die Wurst und Fleisch grillen. 
Es wird angemerkt, dass es vielleicht sinnvoll ist, den Markt etwas dichter zusammen 
zu stellen, damit es gemütlicher wird. Dies wird bei der Standplanung und Logistik in 
der Detailbesprechung berücksichtigt. 
Ebenso wird getestet, ob eine Beleuchtung der Bäume auf dem Dorfplatz die 
Lichtsituation so verbessern kann, dass genügend Licht vorhanden ist, so dass sich 
auch die älteren Gäste sicher auf dem Marktgelände bewegen können.  
Die Detailbesprechung für den Weihnachtsmarkt wird auf den 5.11.2019 datiert.  



Frau Schmidt wird gefragt, ob sie einen Entwurf für die Werbung für den 
Weihnachtsmarkt wird von Frau Schmidt entwerfen kann. Diese Werbung soll dann 
rechtzeitig im Dorf aufgehängt und aufgestellt werden.  
Zu beachten ist bei der Planung, dass auch für den Abbau genügend Helfer akquiriert 
werden.  
Der Kindergarten Pusteblume in Güster wird gefragt, ob der Verkauf von Kaffee und 
Kuchen wie in den letzten Jahren zuvor wieder von den Eltern übernommen wird.  
Aussteller bekommen kein Zelt oder andere Unterstellmöglichkeiten gestellt. Diese 
sind bei Anreise selbst aufzustellen und nach der Veranstaltung auch wieder 
abzubauen.  
Natürlich soll der Weihnachtsmann auch in diesem Jahr wieder alle Kinder mit 
kleinen Geschenktüten überraschen. Dazu muss ein ehrenamtlicher 
Weihnachtsmann gesucht werden. Mehrere Namen stehen im Raum. Der 
Vorsitzende fragt diese an.   

 
Top 6: Silvester 31.12.2019 
 

Für die Musik zur Silvesterveranstaltung werden mehrere Angebote von DJs 
eingeholt. Diese werden in der nächsten Gemeindevertretersitzung vorgelegt und zur 
Abstimmung gebracht.  
Nach Sichtung mehrerer Angebote für das Essen zur Veranstaltung wird eine 
Entscheidung getroffen. Das warme und kalte Buffet wird bei der Maräne in Groß 
Zecher in Auftrag gegeben.  
Die Teller und das Besteck im Dorfgemeinschaftshaus sollten vor der Veranstaltung 
noch einmal gezählt werden um sicher zu gehen, dass genügend Geschirr vorhanden 
ist.  
Der Vorsitzende versucht einen Helfer zu finden, der am Silvesterabend Cocktails für 
die Gäste zubereiten kann. Dies war ein Kritikpunkt der Veranstaltung aus dem Jahr 
2017. Für die Cocktails kann die Sektbar genutzt werden. 
Frau Lau kümmert sich darum, dass die Deko zur Silvesterveranstaltung aufgehängt 
wird.  
Frau Schmidt wird im Nachgang der Sitzung gefragt, ob sie wie in den letzten Jahren 
wieder den Entwurf für die Werbung der Veranstaltung machen kann, denn diese 
sollte rechtzeitig aufgehängt werden, um möglichst viele Gäste in das 
Dorfgemeinschaftshaus zu holen. 
 

Top 7: Kinderfasching 2020 
 

Der Kinderfasching 2020 wird am 29.02.2020 im Dorfgemeinschaftshaus stattfinden. 
Die Musik zur Veranstaltung übernimmt wie in den vergangenen Jahren Herr Ribbeck 
kostenlos.  
Es wird einen Planungskreis geben, um die Details zur Veranstaltung zu planen. Die 
Deko wird ab der Silvesterveranstaltung im Saal des Dorfgemeinschaftshauses 
verbleiben. Ein Abbau lohnt sich nicht. 
 
 
 
 



Top 8: Kinderfest 2020 
 

Das Kinderfest 2020 wird am 20.06.2020 stattfinden. Die Detailplanung erfolgt im 
Frühjahr 2020. Allein die Hüpfburg wird direkt nach der Sitzung beim Kreisjugendring 
reserviert.  

  
Top 9: Verschiedenes  
 

- Frau Lau macht den Vorschlag einen ABBA Abend im Dorfgemeinschaftshaus zu 
veranstalten. Sie schlägt 2 Termine (14. oder 21.03.2020) vor und kontaktiert die 
Künstler, um einen Termin zu vereinbaren. Die Details werden dann in die Planung 
gebracht. 

 
- Es werden weitere Termine für das Kalenderjahr 2020 festgelegt.  

 
o Laternenumzug am 30.10.2020 
o Weihnachtsmarkt am 28.11.2020 

 
- Da sich die Leinwand im Dorfgemeinschaftshaus aus finanziellen Gründen derzeit 

nicht umsetzen lässt, wird der Ratzeburger Filmclub kontaktiert um zu erfragen, ob 
eine Filmvorführung im Dorfgemeinschaftshaus oder auch im Sommer als Open Air 
Veranstaltung möglich wäre.  

 
 
Nachdem sich keine weiteren Punkte ergeben, schließt Herr Ribbeck die Sitzung um 
21:30 Uhr, bedankt sich für die Beteiligung und wünscht allen Anwesenden einen 
angenehmen Heimweg.  
 
 
 
 
 
___________________________ 
Danilo Ribbeck (der Vorsitzende) 


